

陈戌源亲率国足百人团

昨天下午，中国男足在上海集中，备战将于本月27日进行的世预赛亚洲区12强赛客场与日本队的比赛。国足选择了距离训练场世纪公园基地五公里开外的金桥红枫万豪酒店作为驻地。

本次集训，新帅李霄鹏共召集了52名球员，其中，两名留洋球员武磊、李磊以及四名入籍球员艾克森、阿兰、洛国富和费南多都不会参加在国内的集训。

本版撰稿 本报记者 丁梦婕

1月11日，29名球员率先抵达集训营完成报到，从1月12日开始，球队将在主教练李霄鹏的带领下重新起航，开启12强赛的征程。

在中国足协发布的集训名单中，52人赫然在列，本期集训规模可谓空前庞大。这份名单中包含六名身处海外的球员，分别是正在西班牙队效力的武磊、刚加盟瑞士草蜢不久的李磊以及之前回到巴西的四名入籍球员艾克森、阿兰、洛国富和费南多。这六名球员都是国足征战未来两场12强赛的计划内球员，但因防疫政策限制无法参加本期上海集训，如一切顺利，将直接前往日本和球队会合。

除了六名海外球员暂时无法报到之外，国足上海集结首日还有多名球员缺席。国脚大户上海海港、山东泰山队于1月9日刚刚结束足协杯决赛的任务，两国脚得到国家队给予的数日休整时间，按计划将在14日完成报到。其中，上海海港后卫魏震因红牌停赛没有参加足协杯决赛，他已提前入驻酒店，成为首位完成报到的海港国脚。此外，来自中超大连队的李帅、中甲成都蓉城队的刘若钊正在备战超甲升降级附加赛的次回合而同样推迟到队。因此截至目前共有29名国脚完成集结。如不出意外，这29名球员都将现身世纪公园足球场，在首堂训练课中亮相。

本次集训，教练组充分考虑到2021赛季的漫长以及第二阶段联赛的

密集给国脚身心带来的双重疲惫，将球集训时间从原计划的1月10日延至1月11日，帮助国脚更好地进行调整。不过，刘殿座、朱辰杰、张玉宁等均按原计划行动，选择在10日当天住进了酒店，提前进入备战模式。

其他球员则是在11日当天晚上6点前的规定时间内从全国各地赶来完成报到。入选本期国足的最年轻球员蒋圣龙从南京家中赶来，是当天首位抵达酒店的国脚。谈到入选国足的感受，蒋圣龙表态：“全力以赴做好自己。”另有不少球员需搭乘航班前来，因航班降落地是虹桥机场，距离金桥的酒店有超过30公里的车程且交通拥堵严重，路途让他们略显疲态。但国脚们纷纷表示，经过之前的休息，目前的身体状态已经为接下去的集训做好了准备，“休息得挺好的，一切都挺好的。”来自海港、泰山两队的其他15名国脚以及刘若钊、李帅二人会在1月14日完成报到。届时参加上海集训的国脚总人数将达到46人。

据越南媒体披露，中国男足代表团已向越南有关部门提出多达100多人的入境签证申请，而中国足协主席陈戌源将亲自带队在春节期间赴越征战12强赛。

教练就地分工，生活管理严上加严

中国男足的教练团队可谓群星云集，包括主教练李霄鹏在内，共有七名成员曾以球员身份代表中国队征战2002年韩日世界杯，时隔19年，他们都将以另一种身份践行全新的使命。

李霄鹏晚餐前召开队内会

按照计划，国足将在1月23日出征日本。从1月12日的首堂训练课开始，教练组考察球员、挑选阵容、演练战术的时间仅剩不到两周。时间紧、任务重，教练组面临的挑战是巨大的。

李霄鹏上任后即将首次带队展开的集训中，不仅球员人数多，教练组成员也达到15人，包括两名外籍教练何塞·佩普、欧文·威尔克，13名中方教练陈洋、于根伟、李金羽、高尧、肇俊哲、孙继海、郑智、孙祥、邵佳一、王亮、区楚良、李雷雷、胡宇。其中，何塞·佩普确定将从西班牙飞赴日本加入教练团队，孙继海正在参加教练员培训班，预计于15日抵沪，其他成员已经全部就位。

在正式训练开启前，李霄鹏就召

集所有教练为他们进行了具体的分工，教练组的相关工作正在紧锣密鼓地展开。国足集结首日，邵佳一以及来自申花的巴西籍体能教练威尔克等相关人员集体前往世纪公园足球场，提前查看训练场环境、草皮情况等细节。作为上海海港的训练基地，世纪公园足球场的草皮长期以来得到专业级别的养护，能够最大程度地保障国足未来两周的训练质量，自然通过了教练组的考察。

11日晚，随着29名国脚率先集结，由主帅李霄鹏主持的队内会议在球队晚餐前召开。鉴于目前的国内多地疫情出现反弹，形势依然严峻，这场会议主要向目前到队的国脚强调了上海集训期间的防疫规定。

未经允许禁止擅离酒店

截至1月11日，据国家卫健委网站消息，1月10日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例192例。因出现本土新增确诊病例，天津、郑州的部分

区域被列为疫情中高风险地区，两地防疫部门近期都发布了“非必要不离津”“非必要不离郑”的规定。来自两地的国足相关成员在遵守防疫政策的前提下顺利抵沪，如天津籍的助理教练于根伟、郑州籍国脚王上源等。

毫无疑问，防疫仍是本期国足集训期间的重中之重，一切备战都将建立在防疫的基础之上。在中国足协发布的集训通知中，防疫要求就已被着重提及——参加集训人员必须高度重视当前的新型冠状病毒肺炎疫情态势，积极配合中国足球协会的相关疫情防控工作，务必做好自身的疫情防护措施；为确保队伍防疫安全，参加上海集训人员报到时须持48小时内的核酸检测阴性证明。未来两周的集训过程中，球队也将定时进行核酸检测以确保安全。

在集训期间，国足全员必须遵守和之前中超“蓝区”近乎同等的防疫标准，如未经允许不得离开酒店擅自出行。在疫情的影响下，全封闭备战模式再度开启了。



球迷没有“忘记”中国足球

文/丁梦婕

“这个是谁？”“这又是谁？”

这两句话是昨天守候在国足驻地酒店拍摄国脚抵达的记者们之间出现频率最高的问句。一方面，本期国足中确实有一些令人不那么耳熟能详的名字，比如武汉队的门将王智峰；另一方面，受疫情影响，国脚们大多身着黑灰色便装前往报到且以深色口罩紧紧遮面，当他们背光出现在门口时，记者们透过酒店玻璃远远望去，着实难以立刻辨认出面容。

反倒是出现在酒店大堂的一名球迷特别眼尖，他全程承担着类似“报幕员”的角色，再加上他是现场唯一身穿国足主场红色球衣的人员，格外引人注目。因此当窗外

传来停车声时，只要他一有动静，记者们便会立刻从座位上弹起。

这名球迷还有一个显著的标志，腰间别着一条国安队的围巾，红、绿撞色更显抢眼。等待的过程中，他手舞足蹈地向身边的朋友描述着北京国安本赛季最酣畅淋漓的一场比赛，球队如何在积分落后的情况下置之死地而后生，最终是如何在20分钟内连入三球的，这场送给对手的溃败帮助他们进入争冠组。而对手掉入保级组，赛季结束后的积分却超过了半数以上的争冠队，这支不走运的球队正是上海申花。

我原本以为，中超联赛早就不再是人们茶余饭后的话题，它曾经被一些狂热的球迷当成身体内的一部分，后来渐渐被迫

抽离出来，成为了可以被随意丢弃之物。过去的两年间，足球以越来越安静的方式彻底消失在了每个人的生活中。因此，突然听闻有人回味中超联赛，言语中甚至还很怀念它，实在感觉惊讶。“怎么没有别的球迷来？为什么只有我一个？我还特意穿了球衣，好像有些尴尬了。”那名球迷发现了自己的“特别”，不好意思地问道。

所以球迷都跑哪里去了呢？我印象中上一次有大批球迷等候球队的场景是在什么时候？有关那群曾经乐此不疲地追随在康桥基地、机场、酒店、足球场的蓝色身影，我却突然连一个细节都回想不起来了。“Football without fans is nothing（足球没有球迷将一无是处）”。愿疫情早日结束，足球重归生活。